
 

17% građana Srbije podržava članstvo Srbije  

u Evroazijskoj zajednici 

 

Vremenski okvir istraživanja 

- Istraživanje sprovedeno u dva talasa od 22 do 25 aprila 2019. i od 2 do 5 maja 2019. 

- Istraživanje je sprovedeno telefonskom anketom na reprezentativnom uzorku od 1006 ispitanika građana 
Republike Srbije bez teritorije Kosova i Metohije. 
 

- Uzorak: 

- Ciljnu populaciju predstavljaju građani Srbije stari 18 i više godina 

- Uzorački okvir se zasniva na podacima iz Telefonskog imenika (elektronskog) i zvaničnim podacima popisa iz 
2011. godine 

- Tip uzorka je slučajni, dvoetapni, stratifikovani uzorak 

- Alokacija je proporcionalna veličini regiona, svih opština i tipa naselja na nivou opština 

- Stratifikacija se vrši na osnovu: 

o Tipa naselja – urban/rural 

o 4 geo-ekonomska regiona 

- Poststratifikacija se vrši na osnovu: 

o Ukrštenih varijabli : pol, starost, region, tip naselja 

o Obrazovanja 

o Glasanja na prethodnim republičkim izborima 

o 95% statistički interval poverenja za pojave sa incidencom od 50% je +/- 2.4% 

- Automatska kontrola procedure je softverska, uključuje interaktivnu kontrolu konzistencije i logičku kontrolu 

odgovora u 100% slučajeva 

- Stopa urađenih anketa: Jedna uradjena anketa na 6 uspostavljenih telefonskih veza.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



NALAZI 

Prema istraživanju koje je sproveo Biro za društvena istraživanja u maju ove godine, 17,6% građana je tada 

smatralo da Srbija treba bude članica Evroazijske unije.   

Za građane Srbije je tada kao najprihvatljiviji spoljno-politički prioritet bio članstvo u EU (45,5%). Nešto više od 

jedne trećine anketiranih je smatralo da Srbije ne treba da bude član ni EU, ni Nato, ni Evroazijske unije. Samo 2% učesnika 

ankete je podržavalo da Srbija treba da bude član EU i NATO-a. 

  Total 

Broj ispitanika 1006 

Samo EU 45.4 

Ne treba da bude član ni EU, ni Nato, ni Evroazijske unije 34.8 

Samo Evroazijska zajednica (Rusija i bivše zemlje SSSR-a) 17.6 

Samo EU i NATO 2.2 

 100% 

 

 Među ispitanicima koji imaju osnovno i niže obrazovanje članstvo u EU je najzastupljeniji prioritet spoljnje 

politike, ali i statistički značajno podržavaju članstvo Srbije u Evroazijskoj uniji (23,5%). 

Članstvo Srbije u EU je najzastupljeniji spoljno-politički prioritet kod ispitanika koji imaju srednje obrazovanje.  

Za razliku od njih isptanici koji imaju više i visko obrazovanje smatraju da Srbija treba da ostane van istočnih i 

zapadnih integracija. Ovaj stav je  statistički značajnije prisutan kod ove grupacije u nego na nivou čitavog uzorka od 1006 

ispitanika. 

  Total Osnovno i niže Srednje Više i visoko 

Broj ispitanika 1006 328 504 174 

Samo EU 45.4 41.4 50.5 38 

Ne treba da bude član ni EU, ni Nato, ni Evroazijske 
unije 34.8 35.1 31.1 45.1 

Samo Evroazijska zajednica (Rusija i bivše zemlje 
SSSR-a) 17.6 23.5 15.2 13.3 

Samo EU i NATO 2.2 
 

3.1 3.7 

 
100% 100% 100% 100% 

 

Posmatajući po delovima Srbije, članstvo Srbije u EU ima najveću, statistički značajnu, podršku među građanima 

koji žive u istočnoj i južnoj Srbiji. S druge strane u ovom delu Srbije je statistički značajno manja podrška politici 

nesvrstavanja Srbije. 

Građani Beograda statistički značajnije su za “nesvrstavanje” Srbije, ali i najmanje podržavaju članstvo Srbije u 

Evroazijskoj zajednici.  

Stanovnici Šumadije i Zapadne Srbije su više od drugih delova Srbije za članstvo Srbije u istočnom savezu. 

Među žiteljima Vojvodine koji su učestovali u istraživanju je prisiutna podršaka članstvu Srbije u EU i NATO, ali 

je ona na nivou ispod statistiške greške. 

  
Total Vojvodina Beograd 

Zapadna Srbija i 
Šumadija 

Istočna i Južna 
Srbija 

Broj ispitanika 1006 271 235 285 215 

Samo EU 45.4 47.5 42.5 38.5 54.9 

Ne treba da bude član ni EU, 
ni Nato, ni Evroazijske unije 

34.8 32.3 44.3 37 24.8 

Samo Evroazijska zajednica 
(Rusija i bivše zemlje SSSR-a) 

17.6 16.2 12 22.3 19.2 

Samo EU i NATO 2.2 3.9 1.2 2.2 1.1 

 100% 100% 100% 100% 100% 

 



 

U pogledu informisanja, među onim ispitanicima koji gledaju dnevnik RTS dominira stav da Srbija treba da bude 

član EU. Isti stav prema EU imaju gledaoci dnevnicima na TV Happy i TV Prva. 

Ispitanici koji se informišu preko dnevnika TV Pinka statistički značajno manje podržavaju članstvo Srbije u EU, 

odnosno statistički značajnije više podržavaju da Srbije ne bude član ni EU ni Evroazijske zajednice.  

Ovaj nalaz važi i za gledaoce nekadašnje TV B92, odnosno sadašnje TV O2. 

Anketirani, koji si izjavili da se informišu preko TV N1 više od ostalih prefereiraju članstvo Srbije u EU i NATO, 

uz statistički značajno manje podržavanje da Srbija bude deo Evroazijske zajednice. 

 
Total RTS Pink Prva O2 Happy N1 

Broj ispitanika 1006 386 128 91 33 27 109 

Samo EU 45.4 50.5 30.1 54.7 29.7 54.8 45.5 

Ne treba da bude član ni EU, ni 
Nato, ni Evroazijske unije 

34.8 29.3 46.3 28.9 48.4 10.9 34.5 

Samo Evroazijska zajednica 
(Rusija i bivše zemlje SSSR-a) 

17.6 19.9 21.9 14.9 20.6 34.3 6.3 

Samo EU i NATO 2.2 0.2 1.7 1.5 1.3 
 

13.7 

 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

 

Posmatrajući po izbornom ponašanju, sedam od deset ispitanika koji su u maju 2019. Bili neodlučni je za članstvo 

Srbije u EU. Među glasačima SNS taj procenat je 45,1% uz 29% onih koji su za neutralnost i četvrtinu za Evroazijsku 

zajednicu. Relativno sličan odnos je kod SPS-a. Sličnu viđenje spoljne politike Srbije imaju glasači Pokreta Slobodnih 

građana, dok se kod glasači Saveza za Srbiju dele na one koji su za članstvo u EU, njih 53,5% i one koji su za nesvrstavanje 

(38,6%).  

  Neodlučan  SNS  SPS SZS PSG  

Broj ispitanika 111 356 42 107 27 

Samo EU 72 45.1 50.1 53.5 50.2 

Ne treba da bude član ni EU, ni 
Nato, ni Evroazijske unije 24 29.3 23.1 38.6 22.9 

Samo Evroazijska zajednica 
(Rusija i bivše zemlje SSSR-a) 1.9 24.4 26.9 3.6 26.9 

Samo EU i NATO 2.1 1.2 0  4.3 0  

 100% 100% 100% 100% 100% 

 


